



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΩΝ

ΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Μαρούσι,  
Αρ. Πρ. :



1 000643 766 164

Α.Π.034533

ΝΑΡΔΙΝΙΑ 08/07/2016

Ταχ. Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας 9  
151 24 Μαρούσι  
Τηλ. Κέντρο: 213 2038000  
Τηλέφωνο: 213 2038124  
Fax: 213 2038516  
E-mail: vkokkalis@maroussi.gr

ΠΡΟΣ: Περιφέρεια Αττικής,

ΥΠΟΨΗ: κ. Ρένας Δούρου,  
Περιφερειάρχη Αττικής

**ΘΕΜΑ: Κατανομή χρηματοδοτούμενων έργων στους Δήμους του Βορείου Τομέα**

Αξιότιμη κυρία Περιφερειάρχη,

σε απάντηση του με Α.Π. 112879/19.07.2016 εγγράφου σας και αναφορικά με όσα διαλαμβάνονται σε αυτό, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Βάσει του διαβιβασθέντα από εσάς πίνακα εγκεκριμένων χρηματοδοτήσεων για το έτος 2016, εμφανίζονται ως εκτελούμενα τρία έργα με φορέα υλοποίησης τον Δήμο Αμαρουσίου, τα δύο εκ των οποίων όμως (Απορροή ομβρίων υδάτων περιοχής Στουντίου Άλφα» και «Δίκτυο αγωγών ομβρίων περιοχής Ψαλιδίου») έχουν εγκριθεί από την προηγούμενη Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής.
2. Διαβάζοντας τον πίνακα χρηματοδοτήσεων των Δήμων του Βόρειου Τομέα Αττικής, διαπιστώνουμε ότι ενώ ο Δήμος Αμαρουσίου είναι ο δεύτερος πολυπληθέστερος Δήμος , στην κατανομή των κονδυλίων της Περιφέρειας βρίσκεται στην έκτη θέση. Δήμοι με μικρότερο πληθυσμό αλλά σίγουρα όχι με λιγότερες ανάγκες , χρηματοδοτούνται εως και με τετραπλάσια κονδύλια. Αυτό από μόνο του συνιστά διακριτική μεταχείριση, την οποία δεν μπορούμε να ανεχθούμε. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό της προχειρότητας με την οποία αντιμετωπίζεται από τις υπηρεσίες

σας ο Δήμος μας, το γεγονός ότι εμφανίζεται στα ενταγμένα έργα που μας αφορούν, και ένα έργο με τίτλο «Αποπεράτωση Πνευματικού Πολιτιστικού Κέντρου Ιερού Ναού Αγ. Αναργύρων Αμαρουσίου» με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής και προϋπολογισμό 1.248.802,01. Έργο για το οποίο ο Δήμος Αμαρουσίου ουδέποτε έχει υποβάλλει πρόταση προς χρηματοδότηση ούτε, βεβαίως, οι αρμόδιες υπηρεσίες μας έχουν υποβάλει σχετική μελέτη.

3. Ο συνολικός προϋπολογισμός που έχει διατεθεί στο Δήμο Αμαρουσίου από την Περιφέρεια Αττικής ανέρχεται στο ποσό των **6.764.900,92**, ενώ την ίδια στιγμή γειτονικοί μας Δήμοι, όπως ο Δήμος Νέας Ιωνίας εμφανίζεται να χρηματοδοτείται με το ποσό των 28.975.945,00. Δεν έχουμε φυσικά αντίρρηση στη χρηματοδότηση των έργων του γειτονικού μας Δήμου, οι ανάγκες του οποίου για έργα είναι σίγουρα μεγάλες και ορθά η Περιφέρεια σπεύδει να τις ικανοποιήσει. Αλλά εύλογα αναρωτιόμαστε, η διαφορετική αυτή μεταχείριση όμορων Δήμων μπορεί να τύχει επαρκούς αιτιολόγησης από πλευράς σας; Μπορείτε να μας διευκρινίσετε τα κριτήρια κατανομής των κονδυλίων; Πρόσφατα ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης Βορείου Τομέα ισχυρίσθηκε δημόσια ότι ο Δήμος Αμαρουσίου δεν είχε καταθέσει μελέτες για να χρηματοδοτηθούν έργα του. Γεγονός φυσικά απολύτως ψευδές, αφού υπάρχουν φάκελοι έργων του Δήμου μας με ώριμες μελέτες, που δεν χρηματοδοτούνται. Και το ερώτημά μας είναι ξεκάθαρο: όλα τα έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Αττικής διαθέτουν ώριμες μελέτες;
4. Για να αποδείξουμε ότι ο Δήμος Αμαρουσίου τυγχάνει δυσμενούς μεταχείρισης, θα θέσουμε υπόψη σας ένα ακόμη γεγονός. Σας ενημερώνουμε ότι όπως προκύπτει από τα με Α.Π. 006155/06.02.2015 και με Α.Π. 030686/06.07.2016 έγγραφά μας προς την αρμόδια Διεύθυνση της Περιφέρειας Αττικής, έχουμε υποβάλει πρόταση για χρηματοδότηση του έργου με τίτλο **«Κατασκευή Βρεφονηπιακού στο Ο.Τ. 580 του Δήμου Αμαρουσίου»**, συνοδευόμενη από πλήρη και ώριμη μελέτη, για το οποίο ουδέποτε έχουμε λάβει απάντηση αλλά και τυχόν παρατηρήσεις σχετικά με την κατατεθειμένη μελέτη. Την ίδια στιγμή διαπιστώνουμε από τα στοιχεία που οι υπηρεσίες σας έθεσαν στη διάθεσή μας, πως χρηματοδοτούνται παρόμοια έργα σημαντικού προϋπολογισμού σε γειτονικούς μας Δήμους. Ενδεικτικά σας αναφέρουμε τα έργα : (Δήμος Αγίας Παρασκευής «Νέος Διώροφος Δημοτικός Παιδικός Σταθμός με υπόγειο Δήμου Αγίας Παρασκευής στο Ο.Τ. 328» ποσού **1.419.231,75** και Δήμος Ηρακλείου «Κατασκευή Νέου Παιδικού Βρεφονηπιακού Σταθμού επί των οδών Πλαπούτα και Κωστή Παλαμά στο Ο.Τ. 238Γ ποσού **2.512.950,00**). Δεν είμαστε φυσικά αντίθετοι με τη χρηματοδότηση των παραπάνω έργων, τουναντίον. Θα θέλαμε όμως να γνωρίζουμε τα κριτήρια επιλεξιμότητας ή μη καθώς και κάποια άλλα στοιχεία όπως η ημερομηνία που υποβλήθηκαν οι

προτάσεις για την κατασκευή των ως άνω έργων, η ημερομηνία κατάθεσης των μελετών στην Περιφέρεια, καθώς και η ημερομηνία έγκρισης των μελετών και των χρηματοδοτήσεων από αυτή.

Προσβλέποντας στην αντικειμενική και δίκαιη κατανομή των εσόδων των δημοτών μας αναμένουμε τις έγγραφες απαντήσεις σας, προκειμένου να τους ενημερώσουμε σχετικά, ενώ το ίδιο θα πράξουμε και προς κάθε αρμόδια κρατική αρχή.

Στη διάθεσή σας .

Με τιμή,

Βασίλης Κόκκαλης

Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας, Έργων και Μελετών

